

# Debreceni független Újság

politikai napilap

## Dolonál súlyos vereséget szenvedtek az abesszinek

### Olasz repülők állandóan bombázzák Dolot — Anglia várakozó magatartást tanúsít Genfben

Róma, január 15. (Stefani.) Kilenvenhetedik számú hivatalos jelentés.

Badoglio tábornagy táviratozza:

A Ras Deszta parancsnoksága alatt álló abesszin hadsereg erői több nappal ezelőtt állást foglaltak Ganale Doria és Daua Parma között, hogy nyomást próbáljanak gyakorolni szomáli harcveronalunk dolo-i szakaszára.

Január 12-én Graziani tábornok erőteljes műveletet kezdett Ras

Deszta csapatai ellen. Az etiópokat elkergettük és üldözzük. A csata az egész harcveronalon folyik. Veszteségeink idáig nem súlyosak. Az eritreai határon repülőgépeink élénk tevékenységet fejtenek ki.

Páris, január 15. A harc Makalle birtokáért változatlan hevességgel tovább tart és az abesszin ofenzíva célja a város elfoglalása. Az olasz repülők szerdán reggel ismét megjelentek Desszie fölött, de nem vetettek le bombákat.

Dolo környékét néhány nap óta kitaróan bombázzák az olasz repülők, mivel az etióp csapatokat áthatolhatatlan bozót védi.

Az állatállomány pusztításával az élelmiszerellátást akarják az olasz csapatok megnehezíteni. Az etióp csapatok nagy ellenállást fejtenek ki, de Graziani csapatai elől kemény harc után kénytelenek visszavonulni.

#### 500 ABESSZIN HALOTT

Aszmara, január 15. (Olasz keletafrikai szolgálat.) Az Ascia Alaga közelében lefolyt ütközetről jelentik, hogy a csatában elesett a négyes természetes leányának férje is. Az ütközet az olasz csapatok előrenyomulásával végződött. Az abesszinek több, mint 500 halottat hagytak a csatatéren, míg az olaszok részéről a halottak és sebesültek száma mintegy 50 volt.

#### LAVAL TANÁCSKOZÁSAI

Páris, január 15. Laval ma délután Potemkin szovjet nagykövettel, majd Vasconcellossal tárgyalt. Mindkét megbeszélés a genfi munkálatok előkészítésével

áll összefüggésben. — A szovjet nagykövettel emellett megvitaták a francia—szovjet gazdasági kapcsolatok kérdését is. Mértékadó francia körökben bíznak abban, hogy

a megtorló rendszabályok megszigorítása tárgyában határozathozatalra kerül sor.

Az új békitökésérletekre vonatkozóan szárnyra kelt híreket nagy fenntartással fogadják Párisban. A sajtó egyrésze azt az értesülést közli, hogy Róma a közvetítő megoldások tekintetbe vételétől a támadás Olaszország ellen emelt vádjának elejtését.

#### ANGLIA VÁRAKOZÓ MAGATARTÁST TANUSÍT

London, január 15. A mai nagyfontosságú minisztertanács, amely másfél óráig tartott, a Press Association szerint behatóan áttekintette az egész külpolitikai helyzetet, különös figyelemmel az olajzárlat elhatározásával kapcsolatos nehézségekre. Szó volt a Földközi tengeri és az egyiptomi angol haderő helyzetéről és esetleges olasz támadás elleni óvatossági rendszabályok további fenntartásáról. Amiről a katonai honvédelmi bizottság két napos tanácskozás után részletes jelentést terjeszt a kormány elé. Az Evening Standard szerint a kormány azt az utasítást adta Edennek, hogy Genfben csak a többi megbízott nézetének meghallgatására szorítkozzék és ne kösse le Angliát semmiféle irányban. Mielőtt határozott nyilatkozatot tenne, a kormánynak fog újból beszámolni.

### A dolo-i bombázás

Róma, január 15. A svéd követ jegyzékét nyújtott át Suvich államtitkárnak a dolo-i bombázás ügyében. Az olasz kormány most

beható tanulmányozás tárgyává teszi a jegyzékét és csak ennek befejeztével adja meg a választ.

### Deszta herceg serege visszavonul

London, január 15. A Times haditudósítója jelenti Addisz-Abebaból:

Deszta herceg jelenti, hogy a Vebhe és Doria folyók mentén folytatott

olasz repülőtevékenység majdnem teljesen megbénítja csapatainak mozdulatait.

Deszta herceg csapatai egyébként panaszkodnak az élelmiszer- és lőszerhiány miatt, mert az északi Sidamoból érkező tevé- és öszvérkaravánok súlyosan szenvednek az olasz repülők bombázásától. Deszta herceg most a Vebhe folyó környékére vonja vissza seregét a Tadama—Sibeli vonal védelmére: hadereje zömét Ganale—Dorianál összpontosítja, védekezésül a Dolo körül összehívott három-négy olasz hadosztállyal szemben, amely bármely pillanatban Sidamo tartomány ellen vonulhat. — Deszta herceg attól tart, hogy az előnyomuló olasz hadoszlop elvágja Abesszinia egyetlen utánpótlási vonalát és könnyen megveti lábát Sidamo tartományban, ahol az élelmezési viszonyok sokkal kedvezőbbek, mint másutt.

A Morning Post haditudósítójának aszmarai jelentése szerint

Gojem tartományban zendülés tört ki.

A zendülés vezetője Hajlu Tekme Hajmano herceg, akinek serege elkeseredett harcot vívott Imru herceg kormánypárti csapataival Debra Markosnál. A csata a felkelők győzelmével végződött, a

kormány csapatai futásban kerestek menekülést.

#### KEMÉNY HARCOK DÉLEN

Róma, január 15. (Havas.) Hír szerint az olasz csapatok a dél-szomáli arevonalon 60 kilométernyire hatoltak előre Etiópiába.

## Kardoss Géza sógorát halálos baleset érte

### K'esett a robogó vonatból és meghalt

Csorna, jan. 15. Cézár Rezső 65 éves ny. ezredes Győr és Sopron közt Ikrén előtt kiesett a robogó

vonatból. Agyrázkódással, bordatöréssel eszméletlen állapotban szállították a csornai kórházba.

ahol meghalt. A tragikus véget ért ezredes Kardoss Géza debreceni színigazgató sógora.

## Borzalmas repülőszerecsétlenség Amerikában — 17 halottal

Newyork, január 15. Mint Goodwinből (Arkanzasz) jelentik, Memphis és Little Rock között borzalmas repülőszerecsétlenség történt, amely

tizenhét halálos áldozatot követelt.

A szerecsétlenül járt repülőgép az »Americau Air Line« légitársaság vállalaté volt. A repülőgép Newmarkból (New Jersey állam)

útnak indulva Los Angelesbe készült. Utközben eddig még meg nem állapított okból lezuhant. A repülőgép Brinkley közelében egy moesárba esett. Az utasok közül tizennégyen veszítették életüket.

A szerecsétlenül járt nagy utas szállító repülőgép Newyork és Los-Angeles között közlekedett — Minthogy a gép a menetrendszeru

idő után még egy óra múlva sem érkezett meg, Little Rockból mentőexpedíció indult főkérésére.

A moesárban megtalálták a félig elmerült roncsokat és az áldozatok borzalmasan összezúzódott holttestét.

A szörványosan beérkező jelentésekből csak utóbb bontakozik ki teljes borzalmasságában a katasztrófa, amelynek tizennyolc

## VÁSZONBAN LEGTÖBBET — LEGOLCSÓBBAN. Kardos Lászlónál Alapítva 1831.

ber vesztette életét.

Az amerikai repülés történetében eddig még nem fordult elő ilyen nagyméretű szerencsétlenség.

A lezuhant repülőgép segítségére siető farmereknek órákig kellett a

sűrű bozóttal és az áthatolhatatlan mocsárral viaskodni, amíg végre sikerült elérni a lezuhant gépet. A szemtanúk elbeszélése szerint a gép roncsai borzalmas látványt nyújtottak. Száz méternyi körzetben szerteszét heverték a gép alkatrészei, amelyek között emberi testrészek és a felismerhetetlenségig összetört holttestek feküdtek.

A szerencsétlenség okát még nem sikerült tisztázni.

A légi forgalmi társaság a légiügyi minisztériummal karöltve megindította a vizsgálatot.

## Hauptmann reménykedve várja sorsát

Trenton, január 15. Hoffmann kormányzó kijelentette, hogy magánnyomozását a Hauptmann ügyben folytatja és jogi véleményt kér arról, hogy van-e joga Hauptmann büntetésének elhalasztására.

Trenton, január 15. Hauptmann

ma Habeas corpus-indítványt írt alá, amelyet a legfelsőbb szövetségi bírósághoz intéznek. A védők mindent megkísérlelnek arra, hogy új bizonyítási anyagot szerezzenek be. Hauptmann a sárlomházban nyugodtan és reménykedve várja sorsát.

## Megállt a munka a pécsi szénbányákban

Budapest, január 15. A pécsi bányamunkásság között már napokkal ezelőtt mozgalom indult meg abban az irányban, hogy a bányai igazgatóságot újabb béremelésekre bírják rá. Emlékeztetés, hogy egy esztendővel ezelőtt a pécsi bányákban megállt a munka, a sztrájkolók éhsztrájkot rendeztek, nem akartak feljönni a tárnákból mindaddig, amíg az igazgatóság a bérteszálítások helyett béremelést nem ad a munkásságnak. Akkor sikerült az elmentéket elismerni és bár a munkásság nem tudta kiverekedni magának a százalékos eredményt, bizonyos mértékig javította helyzetét. Az utóbbi hetekben ismét megindult a béremelési akció és a munkásság vezetői több ízben léptek az igazgatóság elé kivánóságaikkal, azonban mindeztől teljes eredménytelenséggel. Mivel a munkásság látta, hogy szóbeli tárgyalások

alapján nem tud segíteni a helyzetén, illetve a bányai igazgatóság semmiféle béremelésre nem hajlandó, elhatározta, hogy erőteljesebb mozgalmat kezd és ilyen irányú megbeszéléseket tartottak.

A bányai igazgatóság tudomást szerzett a munkásság egységes mozgalmáról és jónak látta előző intézkedéseket tenni egy esetleges sztrájk megelőzésére. Ma reggel, amikor a munkásság megjelent a bányákban és le akart szállni a tárnákba, esendőrökkel találta magukat szembe, akik megakadályozták a munkásságot a munka megkezdésében. Nemsokára azután megérkezett az igazgatóság megbízottja, aki kihirdette, hogy az igazgatóság általános munkabeszüntetést rendelt el. A pécsi bányákban egyelőre tehát szünetel a munka.

## Megdöböntő gyógyszerivisszaélést leplezték le a MABI-nál

Milliókkal megkárosították az intézelet

Budapest, január 15. Súlyos visszaéléseket leplezték le a MABI-nál. AO MABI igazgatóságát és elnökségét állandóan sürgették, hogy takarékoskodási intézkedéseket léptessen életbe. A helyzet az volt, hogy míg az OTI-nál egy tagra négy pengő gyógyszerköltség esik, addig a MABI-nál ez húsz pengőt is meghalad, holott a gyógyszerek újszólván teljesen ugyanazok, mint amit az OTI betegek számára rendelnek az orvosok. A vizsgálat végül is megindult és 1,200,000 pengős kiadást mutatott fel a tagoknak juttatott gyógyszerek költségeinél. Hatvanezer tagja van a MABI-nak és így fejenként 20 pengő a gyógyszerköltség.

A vizsgálat során a MABI házi gyógyszerárából kiválasztottak hatféle gyógyszert, amit vegyvizsgálat céljából elküldtek az orvosi közegészségügyi intézetbe. A vegyvizsgálat alkalmával rájöttek arra, hogy a MABI házi gyógyszerárából mintául vett kodein-tablettákból hiányzik a kodein és amikor a port szedték a betegek, nem orvosságot szedtek, hanem csak azt az anyagot, amivel formába préselték a rendes kodeint is tartalmazó tablettáikat. Egy csomó MABI beteg tehát hiába szedte az orvosságot, a betegség nem szűnt meg, sőt elhúzódott,

ami által tetemes kárt szenvedett a MABI is, mert a betegség hosszas elhúzódása folytán az évek hosszú során át milliókra és milliókra menő táppénzt kellett kifizetni a tagok hozzájárulásából.

A vizsgálat adatai szerint tízezer pengő értékű kodein hiányzott a tablettákból. Most azt kutatják, hová lett ez a nagyrésztük orvosság és hová lettek a többi értékes gyógyszerek is, amelyekről most a vizsgálat kimutatta, hogy 17-100 százalékgig hiányoznak a különböző tablettákból és porokból.

## ÉHEN HALNAK A ROMÁN GYERMEKEK

London, január 15. A Telegraph bukaresti jelentése szerint Romániában irtózatosa éhínség dúhög. Az utóbbi hetekben legalább 300 gyermek halt éhen a keleti tartományokban, míg Besszarábiában az éhenhalt gyermekek számát 18-ra becsülik. A gyermekek elkóborolnak szüleik házatól, hogy ennyivalót keressenek, vagy kolduljanak. A helyzet válságos.

## Schuschnigg prágai útjának célja a középeurópai együttműködés kezdeményezése

Bécs, január 15. Schuschnigg prágai előadóját alkalmából nyilatkozott a Cseh TI bécsi képviselője előtt és többek közt a következőket mondta: — Az időszerű problémák közül a legfontosabbak a gazdasági kérdések. Ami különösen a dunavidéki államoknak egymáshoz való viszonyát illeti, ez teljesen tisztán áll és ezzel a kérdéssel kapcsolatban csak annyit lehet mondani, hogy az együttműködés szükséges voltának felismerése egyre jobban tért hódít. Az 1934. évi római szerződések sikerült kísérletet jelentenek arra, hogy az együttműködő államok önállóságán k teljes fenntartásával apóliák és

elmélyítsék a gazdasági együttműködést. Egészen természetes és Ausztria egész politikájának sikkjában mozog, hogy Ausztria ezt a régiót helyeselt politikát további területeken is megvalósítsa.

Róma, január 15. A Lavoro Fascista prágai tudósítója foglalkozva Schuschnigg csehországi útjával, megállapítja, hogy a kancellár prágai látogatásának két főcélja az osztrák kereskedelmi mérleg megjavítása és a lengyel-magyar-olasz, valamint a cseh-román-szerb együttműködés kezdeményezése volna.

## VÉRBOSSZU

Valencia, január 15. (Havas.) Matamelsz, annak a polgárőrnek a fivére, akit legutóbb négy bandita megtámadott és megölt, elment abba a kórházba, ahová Mi guelt, az egyik sebesült banditát

szállították és azt négy revolverlövessel megölte, majd jelentkezett a rendőrségen és kijelentette, hogy meg akarta bosszulni fivérét.

## Megszöktette Darkó Magdát egy ismert fővárosi aranyifjú

Romantikus szerelmi történet előrelátható happy enddel

Budapest, január 15. A rendőrségen ma megjelent egy izgatott úriasszony, özv. lugosi Sárga Jánosné, akinek férje ismert előkelő helyvárosi ékszerész volt és bejelentette fiának, Sárga Ferenc dr. volt rendőrtisztviselőnek eltűnését. Az aggó anya elmondta, hogy fia jelenleg segédítik a MABI-nál. Tegnapi délelőtt eltávozott lakásukról és azóta nem ad magáról életjelet.

A főkapitányságon detektíveket bízták meg Sárga Ferenc dr. felkutatásával, — azután egyik perceről a másikra fordulatot vett a rendőri ügy és átváltozott romantikus szerelmi történeté. Megkerült az eltűnt volt rendőrtisztviselő, de nyanakkor kiderült, hogy még egy eltűnés történet tegnap: a romantikus regény másik főszereplője, Darkó Jenő dr. debreceni egyetemi tanár feltűnően szép, szőke, Magda nevű leánya is eltűnt, illetve ő is megkerült.

A fiatal MABI-segédítők társasági életét, egyik bált a másik után rendezte és közben megismerkedett az egyetemi tanár fiatal leányával.

Darkó Magda édesanyja másodszer is férjhez ment Kubinyi Andor budapesti ügyvédhez. A fiatal lány édesanyjának a Magyar uca 52. számú lakásába költözött. A szép szőke lány és az elegáns háltrendező megszerette egymást. Elhatározták, hogy szüleik elé állnak és beleegyezésüket kéri házasságukhoz.

Tegnapi délután került erre a sor. Az egyetemi tanár leánya odaállott mostohaapja elé és közölte vele, hogy halálisan szerelmes Sárga Ferenc doktorba, aki őt feleségül akarja venni. Kérte mostohaapja beleegyezését. Ugy látszik, nem kapott kielégítő választ, mert tegnap délután megtörtént az újabb fejlemény. Autó állott meg a Magyar ucai ház előtt. Sárga Ferenc dr. két meghitt barátja kigurított az autóból, belépett a kapu alá és néhány perc múlva Darkó Magdával együtt tértek vissza az autóból. Megszöktették a szerelmes fiatal leányt.

Minderről ma délelőtt tudomást a rendőrség. Elsőnek az eltűntnek hitt Sárga Ferenc dr. jelentkezett. Közölte, hogy eszé ágában sem volt eltűnni, csak arra az időre maradt távol hazulról, amíg ügyeit rendezte. Menyasszonyát nem akarták hozzáadni, ezért tegnap megszöktette és nyomban elhelyezte egy úri családnál. Ott várja meg az egyetemi tanár leánya a szülői bele-

egyezést, ellenkező esetben az árvaszékhez fordul és attól kér hozzájárulást a házasságkötéshez.

A szerelmi történet hősnője, Darkó Magda, alátámasztotta a volt rendőrtisztviselő előadását, csak azt hangsúlyozta, hogy nem szöktették meg, önszántából távozott a szülői házból, mert szereti vőlegényét és felesége akar lenni.

Bizakodással nézünk a Detténendők elé, — jelentették ki kedvesen a fiatalok — mert tudjuk, hogy a követkelemény mindig a szerelmések partján áll.

A heppypend a jelek szerint órákon belül bekövetkezik.

## Időjárás

Az időjárás elemek debreceni értékei: minimum —3,1, a talaj mentén 4,5, maximum 3,2, este 6 órakor a hőmérséklet 0,5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás pedig 766,9 mm, gyengén emelkedő irányzattal.

Prognózis: Mérsékelt légáramlás, elszórt havazás. Az éjjeli lehülés még mindig erős lesz. A nap papi hőmérséklet alig változik.

## WINCKLER BERLINBEN

Berlin, jan. 15. Winckler miniszter ma délelőtt Schacht dr. birodalmi gazdasági minisztert kereste fel és megbeszélte vele a két ország között fennálló kereskedelempolitikai és gazdaságpolitikai kérdéseket. Ma délelőtt Schacht dr. ebédet, délután pedig Rosenberg Alfréd, a nemzeti szocialista párt külpolitikai hivatalának vezetője teát adott a magyar miniszter tiszteletére.

— Gyomor- és bélbántalmak, hasüregbeli vérpangás, izgékonyosság, migrén, kimerültség, szédülés, szívszorulás, rémes álmok, ijedtség, általános rosszullét, a munkaképesség csökkenése sok esetben rövidesen megszűnnek, ha a beteg néhány napon át reggel éhgyomorral egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet iszik. Az emésztőszervi bajok orvosprofesszorai általánosan dícsérik a »Ferenc József« víz enyhe és megbízható hatását s azt gyakorlatukban sűrűn rendelik.

# MEGKEZDTEK DEBRECENBEN A „LÉGY JÓ MINDHALÁLIG” KÜLSŐ FELVÉTELEIT

**Szekely István főrendező nem keres természetesen lehetőségeket, de ha találna valakit...**

Arany Bika. Harmadik emelet, 215-ös szoba. Kellemes basszus hang invitál befelé és magas, elegáns barnaruhás férfi emelkedik fel a diványról. Fekete keretes szemüvege van és koromszínű haja: Székely István főrendező. Délben érkeztek két autóval, hogy elvégezzék a Kollégiumban a »Légy jó mindhalálig« című, most készülő Móríc-film külső felvételeit. A hallban beszélgetünk. Elmondja, hogy a színészeket nem is hozta magával, csak a műszaki személyzetet és

a felvételek elkészítése után Budapesten díszletekben felépítik a debreceni Kollégium mását.

— A »Légy jó mindhalálig« nagy film lesz, — mondja és mélyen leszívja a cigarettát. — Új irányban halad, akárcsak az Új földesúr. Szerencsére véget ért a magyar filmek tucatfilmszerűsége, a most következő magyar filmek művészi irányúak és a vállalkozók rájöttek végre, hogy a közönségnek inkább kell a dráma, mint az érzélgős limonádéfilmek.

Hátrádól a fotelben és zsebkendőjével megtörli a szemüvegét. — Most készültem el a »Café Moszkva« című filmmel, aminek a magyar címe az lesz, hogy »Csak egy éjszakára!« Már ez is az új irányt képviseli.

Február végére fog elkészülni a Móríc-film forgatásával és március elején már bemutatásra is kerül.

Nagy sikert remél.

A hallban sürgő-forgó hölgyek egy-egy pillanatra megállnak és mereven néznek felénk. Láthatóan felismerték Székely Istvánt.

— Ez a film a huszonnegyedik, amit rendezek — folytatja a főrendező —, köztük tizenegy magyar filmet is rendeztem.

— Nem használja fel az itt tartózkodását arra, hogy körülnézzen

a titkos filmszínésztehetségek táborában?

— De! — feleli erős hangon. — Bár az ilyesmivel úgy van az ember, hogy néha meglát egy arcot, egy mozdulatot és felfedezheti a jövő nagy sztárját.

Tervszerűen nem keresek itt tehetségeket, de ha találnék valakit... inkább nőt, mert a férfiakból sokkal több lehet

séges színészünk van.

Előre hajol és közvetlen, kellemes hangján megkérdi, hogy a Csokonai-színházban kik az igazi művészek. Szeretné megnézni őket.

— Irja meg azt is, legyen szíves — mondja büszkén —, hogy

itt van velem a feleségem is, Ágai Irén, Nem mint szereplő, hanem mint feleség.

Szombatig itt marad velem, aztán megyünk vissza mindnyájan Budapestre.

Megmondom neki, hogy jó lesz, ha holnap a cikk megjelenése után elbarrikádozza magát a szobájában, mert rengeteg sztárjelölt van itt Debrecenben.

Hangosan nevet, aztán vidáman kiáltja:

— Hadd jöjjenek!

Fülöp László.

## 3 hónap egy lyukas harisnyáért és egy rossz műfogsorért

Bláda Julianna 21 éves háztartási alkalmazotti tavaly nyáron egy ismerősétől, özvegy P a p p Bertalanától elvitt egy selyemharisnyát és egy műfogsort. Pappné emiatt lopásért feljelentést tett ellene. A rendőrség elfogta Bláda Juliannát és gyorsított eljárás alapján szerdán már a bíróság elé állították.

A tárgyaláson a leány beismerte, hogy elvitte a selyemharisnyát és a műfogsort, de azzal védekezett, hogy annakidején kölcsönöket adott özvegy Papp Bertalanénak, most neki volt szüksége pénzre és elment kölcsönt kérni az asszonyhoz. Pappné megtagadta a kérés teljesítését, emiatt any-

nyira ingerült lett, hogy felkapta az asztalon heverő harisnyát és műfogsort, majd azokkal együtt eltávozott.

A harisnyát el akarta adni, de nem vette meg senki, mert lyukas volt, a fogsort pedig eldobta, mert kibírhatalan volt az illata.

Mint kiderült, a fogsort huszonöt esztendővel cselölt csináltatta özvegy Papp Bertalané édesanyja.

A bíróság a tanuvallomások elhangzása után büntősnök mondotta ki Bláda Juliannát és súlyosbító körülményként mérlegelve a büntetett előéletét, három hónapi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

## Zárgondnok, háztulajdonos és bérlő vendéglős csatája a kulcsok körül

Hegedűs Árpád vendéglős és Pásti Ferenc debreceni lakosok könnyű testisértéssel és magánlaksértéssel, Nagy József vendéglős pedig durva becsületsértéssel vádolva állott szerdán dr. Fabián Antal járásbíró előtt. A vád szerint tavaly a Nagy József tulajdonát képező Rákóczi ucca 3. szám alatti ház fölé a Városi Takarékpénztár és Hitelintézet Pásti Ferencet nevezte ki zárgondnokul, aki a gondnokságra alá helyezte házában lévő vendéglő helyiségét bérbeadta Hegedűs Árpád vendéglősnek. Hegedűs június 18-án a zárgondnokkal együtt elment a Rákóczi ucca 3. szám alá és kérte Nagy Józsefet, hogy a vendéglő kulcsait adja át neki. Mikor ezt Nagy József megtagadta, veszekedés, majd verekedés kezdődött közöttük, majd mindkét fél kölcsönösen feljelentette egymást.

Nagy József feljelentésében elmondja, hogy őt Hegedűs a görbebotlalt többször megütötte, Pásti pedig összerugdosta.

Hegedűs Árpád és Pásti Ferenc azért jelentette fel Nagy Józsefet, mert állítólag Nagy József őket leguzemberezte és piszkos csalóknak nevezte. Sőt Hegedűs azt vallotta, hogy a kérdéses al-



kalommal Nagy azt kiáltotta a feleségének, hogy „Hallod anyjuk, hozzád csak azt a hosszúnyelű fejszét...”

Pásti Ferenc tagadta azt, hogy ő bántalmazta volna Nagyot, ő csak kérte, hogy adja át a kulcsokat, mire Nagy József neki akart menni és csak a felesége és egy ott tartózkodó asszony fogták le.

Dr. Roth László Nagy József védelmére kérte, hogy az iratokat tegyék át az ügyészre, mivel fenforoghat az a körülmény, hogy a zárgondnok viszályt hivataltal hatalmával és így súlyosabb elbírálás alá esik az ügy. A bíróság helyt adott a védő kérésének és a tárgyalást berekesztve, az iratoknak az ügyészre való áttételét rendelte el.

— A főispán hivatalvizsgálaton. Báró Vay László főispán szerdán reggel Uray Sándor aljegyző, főispáni titkár kíséretében Püspökladányba utazott, ahol a főszolgabírói hivatalt s annak ügyvitelét vizsgálta meg. A vizsgálat több, mint fél napon át tartott s annak befejeztével — miután mindent a legnagyobb rendben találta — a főispán teljes melegeggedésé fejezte ki dr. Rásó Gyula főszolgabíró és a szolgabírói kar előtt.



## Merevgörcsök okozták a fiatal primás halálát

Megirtuk, hogy a klinikán tragikus körülmények között elhunyt R é z m ú ves János cigányzenész holttestét a vizsgálóbíró intézkedése ere felboncolták. A boncolást dr. Orsós Ferenc egyetemprofesszor végezte el, aki megállapította, hogy a halált merevgörcsök előzték meg.

A merevgörcs általában a tetanusz-mérgezés tünete, azonban vannak mérgezési esetek, amelyek szintén merevgörcsökkel járnak. Lehetséges, hogy itt is mérgezést történt s éppen ezért a hullárészeket fekküldték a budapesti országos vegyvizsgáló intézetbe. Ott fogják megállapítani, hogy tulajdonképpen mi okozta a fiatal muzsikuss cigány halálát.

## Lopott vascsöveket akarta eladni, de meglógták az igazoltatás előtt

Oláh Gyula Veres ucca 6. szám alatti vízvezetékcsatlakozó műhelyében tegnap délelőtt megjelent két fiatal ember és két darab 10 méteres vascsövet kínált eladásra. Oláh Gyula hajlandó volt megvenni a vascsöveket, de előbb tudni akarta, hogy az eladók honnan szerezték. Mikor az igazoltatásra került a sor, a két fiatal ember futva menekült a műhelyből, otthagya a vascsöveket. Mivel valószínűleg lopásból származnak a csövek, a rendőrség nyomozást indított a károsult és tolvajok kiderítésére.

## Dr. Ilyes Endre előadása a Szülők Iskolájában

Debrecen szülői társadalmának szokatlanul nagy érdeklődése mellett tartotta meg ez új évben első előadását a városi háza közgyűlési termében a Szülők Iskolája. Az Iparos Dalkör ének számaival méltán kiérdemelte a közönség elismerését. Dr. Veres István megnyitó beszédében megemlékezett amaz öröndetes elhatározásról, mely szerint a megszállt területi Pozsony város Magyar Szülők Szövetségének vezetősége debreceni mintára megszervezte a Szülők Iskoláját. Teljes egészében felolvasta Fizely Imre pozsonyi mérnök, az ottani Szövetség elnökének köszönő sorait. Dr. Ilyes Endre tanfőnököpő intézeti tanár, a kiváló pedagógus és előadó mély lélekian feltegetésej nyomán beszélt a halála való nevelés mai problémáiról. A mindvégig nagy figyelemmel hallgatott s kiválóan értékes előadásért a hallgatóság nevében dr. Veres István igazgató mondott hálás köszönetet.



**Gyönyörű zene!**  
**Vidámság!**  
**Romantika!**  
**Szerelem!**

**Pétervári idill**  
**Johann Strauss életéből.**  
**Játszák: Paul Hörbiger, Theo Lingner, Adele Sandrock.**  
**Vígyszínház 5, 7 és 9 órakor.**

### Szörtsey Istvánt két évi fegyházra ítélték

Budapest, január 15. A törvényszék szerdán hozott ítéletet a főbbrendbeli zsarolással vádolt Szörtsey István bűnügyében. Szörtsey egy röpiratában megjelenésre váró cikkel megakart zsarolni dr. Rajna Dezső ügyvédet, de többben is feljelentést tettek ellene zsarolás miatt. A tárgyaláson Szörtsey tagadta a vádat. A bíróság azonban igazolva látta a büncselekményt és kötelességei fegyházbüntetéssel sújtotta Szörtsey Istvánt. Az ítélet ellen az ügyész súlyosbításért, az elítélt enyhítésért felelkezett.

### Feltűggesztettek állásától egy pénzügyi főtanácsost

Székesfehérvár, január 15. A pénzügyminiszterhez névtelen feljelentés érkezett, amelyben vitéz Pálty Andor székesfehérvári pénzügyigazgatóhelyettest, valamint Csuj László és Kovács Miklós dr. pénzügyi tanácsosokat súlyos vádakkal illették. A névtelen levélben közölt adatok alapján megindult a vizsgálat, amelyből azonban teljesen tisztázottan került ki a három pénzügyigazgatósági tisztviselő. Most kiderült, hogy a névtelen levelet Weinhardt Valdemár pénzügyi főtanácsos írta, akit szerdán feltűggesztettek állásától, illetve felszólították, hogy huszonnégyórán belül terjessze elő nyugdíjaztatása iránti kérelmét.

### ERTESÍTÉS.

Az izr. Szentegylet t. Tagjait értesítjük, hogy az 1936. évre érvényes választói névjegyzéket január hó 30-án d. u. 6 órakor állítjuk össze.

Az alapszabályok 74. §-a értelmében az 1936. évi választói névjegyzékbe csak azon egyetemi tagok vehetők fel, akik a megelőző 1935. évi első féléri tagsági díj járulékkal vagy templomi kegyadomány-nyal hátralékban nincsenek.

A választói jog gyakorolhatása végett és hogy mint választók megválaszthatók is legyenek: felkérjük a t. egyetemi tagokat, hogy évi tagsági díj- és kegyadomány-hátralékaikat legkésőbb 1936. január hó 30. napjáig befizetni szíveskedjenek.

Debrecen, 1936. január 14. én.

A Debreceni Izr. Szentegylet Elnöksége.

### ÁRVERESI HIRDETÉNY

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező s a Tisza balpartján fekvő 23 khöld 138 négyszögöl területű füzes 1936. évi március hó 1-től kezdődő három évi időtartamra nyilvános árverés útján fog bérbeadatni.

Ugyancsak bérbeadásra kerül a Fancsika 41. sz. mellett levő s birtokeseréből a város tulajdonába jutott 3 khöld 1570 négyszögöl területű ingatlan.

továbbá a hortobágyi esendőrőrs mellett elterülő cca 15 khöld és cca 4 khöld területű városi ingatlanok három évi időtartamra.

Az árverés 1935. január hó 20-án délelőtt 9 órakor a városháza tanácstermében lesz megtartva.

Árverési feltételek a gazdasági ügyosztálynál (városháza főemelet 16. sz. szoba) a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Árverolni szándékozók a kikialtási ár 10 százalékát bánatpénzként letétbe tartoznak helyezni, mely összeget, amennyiben az árverés során a kikialtási árnál magasabb bér ígértetnék meg, annak 10 százalékára köteles ajánlatot kiegészíteni.

Debrecen, 1936. január hó 14.  
Polgármester.

## A kisfiú ébersége megakadályozta munkájukban a tolvajokat

A Híd ucca 4. szám alatti patkógyár telepén tegnap három ismeretlen férfi egy nehéz zsákot cipelt. A telep felügyelőjének kisfia gyanusnak találta az embereket és értesítette édesapját, Bartha Gyulát, akinek közbejöttére a gyanus alakok eldobták a zsákot és futva menekültek a nagyhíd felé.

de csak az egyiket sikerült elcsípnie míg a többi eltűnt. Mint kiderült, az eldobott zsákban értékes gépkalkat-részek voltak, melyeket a tolvajok a telepről akartak ellopni. A rendőrség az elmenekült két tolvajnak is nyomában van. A harmadik pedig a fogda lakója.

## A nemzeti szocializmus és bolsevizmus egyaránt a kultura bukására vezet

Pongrácz Kálmán előadása az új humanizmusról az Ady-Társaságban

Rendkívül érdekes és mélyenjáró előadást tartott az Ady-Társaság tanfolyamának szerdai előadásán dr. Pongrácz Kálmán *Új humanizmus?* címmel. A kiváló előadó azokra a törekvésekre mutatott rá, amelyek Németországban egy új humanizmust akárnak megteremteni, a klasszikus hellén kultúrának egy új reneszánszát a német faji gondolat jegyében. Az előadó kimutatta, hogy minden ilyen törekvés már eleve meddő.

Hiába hivatkoznak arra a német állítólagos új humanisták, hogy a hellén kultura is egy lényegesen zárt nemzeti — faji kultura volt, a hellén gondolkodásnak általános emberi volta és a fajiság korlátaiba be nem rekeszhető individualizmusa oly kétségtelen, hogy minden humanizmus csak általános emberi lehet. Az európai humanizmusnak különben az előadó szerint csak egyik forrása a klasszikus hellén műveltség, másik nem kevésbé erős és elmeteszhetetlen gyökere a keresztény-ség a maga egész emberiségre kiterjedő

eszményiségében épp oly kevésbé hozzátaló összhangba a nemzeti szocializmus faji önzésével, mint akár a bolsevizmus osztályuralmi törekvéseivel.

Új humanizmus tehát sem a nemzeti szocializmusból, sem a bolsevizmusból ne mszülethetik, hanem éppen ezeknek a zellentété kell, hogy legyen. Az új humanizmus, melynek el kell jönnie, csak a hellén racionalizmus és a keresztény érzelmiség összetétele lehet, fajok és osztályok feletti általános emberi ideálmus. Európának, ha Európa akar maradni, ezt az utat kell választania, mert a nemzeti szocializmus és bolsevizmus egyaránt az embertelen barbárságra, végeredményben a fehér ember civilizációjának és kulturájának a zelpusztulására vezet.

A nagy tetszéssel fogadott előadásért dr. Juhász Géza elnök mondott az Ady-Társaság nevében köszönetet, hangsúlyozva, hogy Pongrácz Kálmán fel-fogása teljesen összeesik az Ady-Társaság programjával.

## SPORT

### A Hungária főtítkára megcáfolja a Vágó s Markos szerződéséről szóló híreket

Cáfol az Újpest is

Még a múlt szezon végén szinte mesterségesen terjesztettek olyan híreket, amelyek szerint a Boesky egyes jobb játékosai nem érzik jól magukat Debrecenben és nagyobb esélyeket vágyódnak. A Boeskyban ezekről az akciókról hivatalosan mit sem tudtak, a fővárosi lapok azonban annál nagyobb előszeretettel és nem minden tendencia nélkül terjesztették a bomlásról szóló híreket.

Főleg Markos és Vágó távozásáról beszéltek sokat, sőt már azt is tudni vélték, hogy Markos az Újpesthez, Vágó pedig a Hungáriához szerződik. Ezeket a híreket most a két érdekelt egyesület, a Hungária és az Újpest vezetői a leghatározottabban megcáfolják. Amint a vezetők kijelentették, a

nevezett játékosokkal egyáltalán nem tárgyaltak, sőt szerződésük szóba sem került, hiszen az egyes posztok mindenütt jó erővel vannak betöltve.

Ugyancsak a fővárosi lapokban olyan hírek jelentek meg, hogy Lázár Andor igazságügyminiszter, Debrecen város képviselője szárnyai alá vette a Boeskyt és a jövőben nem fogja engedni, hogy a debreceni klub játékost adjon el. Tény az, hogy a Boesky segélyt kért az OTT-től és ezt a kérést Lázár Andor igazságügyminiszter is támogatja, de az elintézés már hónapok óta húzódik és még mindig nem jutott kedvező stádiumba. Pedig ezt sürgős segélyként kérték már hónapokkal ezelőtt.

A debreceni közönség és a Boesky

nagyon örülne, ha Lázár Andor, ak valóban kitűnő sportember, úgy is mint Debrecen képviselője gondolná néha a Boeskyra, miként azt annak idején Klebelsberg Kunó gróf, Szeged képviselője tette a Bástyával kapcsolatban. Egyelőre azonban még csak a kilátásnál tartunk és türelmetlenül várjuk a Boeskyban, hogy az ígértől mikor és egyáltalán lesz-e valóság.

## KÖZGAZDASÁG

A KUKORICAPIAC ESEMÉNYEIRE LANYHA A GABONATÖZSDE

HATÁRIDŐZLET:

Búza: márciusra 18.20, 15, 12, 18, 16, 13, 12, 15, 13, zárlat 18.12—14, májusra 18.31, 30, 33, 31, zárlat 18.30—31.

Rozs: márciusra 15.98, 92, 92, 86, 80, 75, zárlat 15.75—76, májusra 15.70, zárlat 15.69.

Tengeri: májusra 15.92, 93, 90, 85, 83, 82, 81, zárlat 15.80—81.

KÉSZARUÜZLET:

Búza: tiszai 77 kg 18.00—18.40, 78 kg 18.15—18.55, 79 kg 18.30—18.70, 80 kg 18.55—18.90, ftiszai 77 kg 17.90—78.05, 78 kg 18.05—18.20, 79 kg 18.20—18.35, 80 kg 18.35—18.50.

Rozs: 15.70—15.80, takarmányárpa 16.50—17.00, zab 17.60—17.70, tengeri 14.20—14.30.

A készáruvásáron búza nem változott, rozs 20 fillérrel olcsóbb, zab nem változott, tengeri 5 fillérrel olcsóbb.

DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK

Búza 17.30—17.00, rozs 15.00—14.50, árpa 16.00, zab —, tengeri 16.50—16.30—16.00, lucerna 9.50—9.30—9.00—8.50, széna 7.00—6.50—5.00, lóhere 7.50—7.00, búkköny 6.50, alomszalma 2.00—1.80, rozs-szalma 2.40—2.20, zsúpszalma 3.00—2.50, lenese 8.00—7.00, cukorrépa 2.80—2.60, takarmányrépa 2.00—1.80.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

1 angol font 16.65—16.95, 100 cseh korona 14.15—14.35, 100 dinár 7.80—7.95, 100 dollár 335.70—339.70, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 lei 2.80—3.00, 100 líra 29.90—30.25 (500 és 1000 líras bankjegyek kivételével), 100 osztrák silling 80.00—80.70, 100 svájci frank 110.70—111.65.

ORSZÁGOS VÁSÁROK

Január 16, esütőtők: Cellőmölék (havi), Szabadszentkirály, Szerénes.

Január 17, pntek: Csenger, Gyula, Veszprém (havi).

— A házfelügyelők közgyűlése.

Értesítjük az igen tisztelt kartársakat, hogy e hó 19-én, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel az egyesület hivatalos helyiségében Szent Anna ucca 5. szám alatt évi rendes közgyűlést tartunk. Kérjük a kartársakat, hogy a fenti közgyűlést előkészítendő, hivatalos óráinkon: vasárnap délelőtt 10—12-ig és esütőtőkön este 7—9-ig minél nagyobb számban megjelenjen szíveskedjenek. A Házfelügyelők Nemzeti és Gazdasági Egyesülete debreceni csoportja, Szent Anna u. 5.

## A CÍMZETT ISMERETLEN!

Megvan a címzett:

Vígyszínház mozgó, Debrecen.

## A lovag boxercel védte meg barátját

V. Kiss Julianna Késes uccsa 22. szám alatt lakó mosónő tegnap este a Hunyadi ucca sarkán összeesett Mohácsi Gizi pincérlánnyal. A veszekedésbe Mohácsi Gizi barátja, egy magas fiatalember is beavatkozott és boxert rántva, ezzel V. Kiss Julianna balszemébe vágott. A sértett panaszára Mohácsi Gizit előállították a rendőrségen, ahonnan kihallgatása után elengedték. Az eljárás folyik.

## Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalnál a hó 15-én, szerdán, a következő bejelentések történtek:

**Születések:** Vigh Sándor napsz., leány Etelka; Varga István napsz., fiú István; Molnár Gergely lakatos s., leány Erzsébet; Ottomány József keresk., leány Éva és 1 törvénytelen újszülött.

**Házasságok:** Varga Lajos fm.—Serkefi Piroska; Zagyvai József máv. tókatauz—Papolezi Irma.

**Halálozások:** Özv. Markovics Mártonné sz., 86 éves, Zugó u. 6. Ferenczy Sándorné ref., 57 éves, M.-Pályi út 8. Szilágyi Gábor ref., 10 éves, Bellegelő. Pór János g. kath., 9 hónapos, Pesti u. 4. Kovács Róza ref., 9 hónapos, Népház. Bujdosó Lajos ref., 3 hónapos, Esztár. Ács Mária r. kath., 1 hónapos, Népház.

## Jelentkezés gyermekpártfogónak

A városi árvaszék gyermekvédelmi osztálya fennállásának már első évében is áldásos tevékenységet fejtett ki a felügyelete alatt álló gyermekeket anyagi és erkölcsi támogatásban részesítette. 182 pártfogónak 845 gyermek állandó látogatását végezte, azok ellátását, iskoláztatását, erkölcsi, vallásos és hazafias nevelését ellenőrizte s így a gyermekek szeretetteljes felügyelet alatt állottak.

Pártfogóink száma azonban — sajnos — kevés ahhoz, hogy a gyermekvédelmi osztály felügyelete alatt álló összes gyermekeket ilyen gondozásban részesíthessük, pedig munkánk csak úgy volna kielégítő, míg jelenlegi pártfogóinkat jobban terhelni nem akarjuk.

A kerületenként beosztott pártfogók feladata a felügyeletük alatt álló gyermekeket legalább havonta egyszer meglátogatni, testi, szellemi és erkölcsi szükségükről a gyermekvédelmi osztály közbenjöttével gondoskodni.

A pártfogói munka semmiféle anyagi kötelezettséggel nem jár.

Bizalommal kérem tehát mindazon hajlammal bíró férfiakat és nőket, akik pártfogói munkát vállalni s szívük sugallatát követve az árvaszék nemzetmentő munkáját támogatni hajlandók, szíveskedjenek a városi árvaszéknek (Simonffy u. 1. II. em. 1.) jelentkezni és lakcímküket közölni. Tatay Zoltán dr. árvaszéki elnök.

## Tűzifát, szenet csak Prohászka és Társánál

vásároljon  
BETHLEN UTCA 44.  
EÖTVÖS UTCA 18.  
Telefonszám: 11-61

## Az ablakon bedobott téglá majdnem eltalált egy kisleányt

A Steinberger-féle, Kassa út 25. szám alatt levő faterlep öre ellen rövid időn belül már másodszer következett el merényletet. Szutor Zsigmond ör telt panaszt a rendőrségen, hogy téglát

dobtak be ablakán és a téglá a második szobában tartózkodó Steinberger kisleány feje mellett repült el. A titokzatos tégladobálókat keresi a rendőrség.

## Villamos alá ugrott a Kossuth uccán egy fiatal lány

### A szerencsétlen leány sérüléseibe belehalt

Szerdán délután félhat óra tájban borzalmas jelenetek voltak szemtanúi a Kossuth uccai járókelők. Egy fiatal lány került a villamoskocsi elé és bár a vezető gyorsan fékezett, a szerencsétlenséget már elkerülni nem lehetett és a fiatal leány a mentődeszka alá került.

A 25-ös számú villamos vezetője látta, amint a fiatal lány a sínek előtt áll, éppen ezért erősen esengett.

Abban a pillanatban azonban, amikor a kocsi a leány elé ért, ez hirtelen elhatározással a sín pár között ugrott és a villamos az erős fékezéssel ellenére is elütötte.

Pillanatok alatt nagy esődület támadt és többen siettek a kocsi alatt jaggató kisleány segítségére. A mentők és tűzoltók is gyorsan megérkeztek és a kisleányt kiemelve a mentődeszka alól, bevitték a közelben levő Bergmann-féle posztóüzletbe, ahol elsősegélyben részesítették.

Ekkor még a kisleány eszméletlenül volt és halottápadtan, minden ízében remegve jaggatott, közben pedig elmondta, hogy

Sipos Erzsébetnek hívják és a Kardos László-cégnél van alkalmazásban.

Arra vonatkozón, hogy öngyilkos akart-e lenni, nem adott választ, csupán azt hajtogatta, hogy elbu-

kott a síneken. Ezzel szemben Szabó Endre, a villamoskocsi vezetője határozottan állítja, hogy Sipos Erzsébet elszánt akarattal ugrott a robogó kocsi elé.

A mentők Sipos Erzsébetet kiszállították a sebészeti klinikára, de mire a kocsi kikerkezett, Sipos Erzsébet már elvesztette eszméletét.

Az orvosi vizsgálat súlyos belső sérüléseket és zúzódásokat állapított meg a szerencsétlen teremtésén és azonnali műtétet kellett végrehajtani rajta.

Mivel minden látszat arra mutat, hogy öngyilkosság történt, a rendőrség kutatja, hogy Sipos Erzsébetet mi készítette a végzetes elhatározásra.

A fiatal életunt ismerősei szerint

Sipos Erzsébet a héten egy levelet kapott és ettől kezdve búskomor lett,

sokat sírt, de nem akarta elárulni, hogy mi van a levélben. Ezt a levelet Sipos Erzsébet retiküljében megtalálták és a rendőrség le is foglalta.

Érdeklődünk a szerencsétlen fiatal lány állapota felől a sebészeti klinikán, ahol azt a felvilágosítást adták, hogy Sipos Erzsébet, akinek a gázolás következtében mindkét combja eltört és a hátán szenvedett súlyos roncsolást, a késő éjjeli órákban meghalt.

## 25.000 dollárt nyert Varga Irénke,

### aki a nyáron az amerikai magyar második nemzeték pályadijnyerteseként járt Debrecenben

A nyáron járt Debrecenben Varga Irénke newyorki magyar leány.

A csinos, szimpatikus fiatal leány egy verseny győzteseként jutott el Magyarországra, szüleinek hazájába, neki ismeretlen világba.

Az Amerikai Magyar Népszava rendezte azt a versenyt, melynek díja volt a New-Yorktól Budapestig és vissza szóló hajó és vasúti jegy és Magyarországon a fővárosban és vidéken való vendéglátás. Sokan pályáztak az amerikai magyar második nemzetékből a pályadíjra és Varga Irénke nyerte a lányok számára kitűzött két díjból az egyiket. Így jutott el Debrecenbe is, ahol azok, akik megismerték, megkedvelték a rokonszenves fiatal lányt.

Varga Irénke, úgy látszik, különösen szerencsés csillagzat alatt született, mert mint New-Yorkból jelentik, karácsonyra újabb és az elsőnél sokkal értékesebb díjat nyert.

Az Egyesült Államokban tilos a sorsjáték, de vannak egyesületek, melyek burkolt formában „díjak” alakjában rendeznek sorsjátékokat. Ilyen egyesület a Grand National Treasure Hunt is. Ennek az egyesületnek legnagyobb díját, 25.000 dollárt nyert Varga Irénke. Amikor a névmenyeket kisorsolták,

értesítették Varga Irénkét is, hogy nyert és jelenjék meg az egyesület helyiségében a díj felvétele céljából. Minthogy az összeget nem tudták vele, azt hitte, a legkisebb díjat, 50 dollárt nyert. Nem is ment fel, csak napok múlva, mikor aztán tudtára adták, hogy a 25.000 dolláros díjat nyerte meg.

El lehet képzelni a fiatal leány örömet. Majd elájult, amikor kezébe adták a huszonezer dolláros csekket.

Az amerikai lapok hasábkait írják a fiatal leány szerencséséről.

— Nem kábít el a hirtelen gazdaság, — mondta a riporternek. Egyelőre első dolgom, hogy beteg édesanyjamat a newyorki kellemetlen hideg elől elviszem a napsugaras Floridába. Remélem, jót tesz majd neki a napsugár és ott visszanyeri egészségét. Ha onnan visszajövök, jobb lakást veszek édesanyám és testvéreim számára. A fennmaradó pénzt bankba teszem és tőkém kamataiból folytatnom tanulmányomat.

A LEGJOBB HIRDETÉS, ORGÁNUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

## HUNGÁRIA

Ma utoljára

Örömök városa

Fősz.: DOLORES DEL RIO.

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

## Egyházi élet

ELŐADÁS AZ ABESSZINIAI EGYZHÁZRÓL. E hó 17-én, pénteken d. u. 5 órakor tartja előadását dr. Veres István tanítóképzőintézet igazgató a Péterfia uccai egyházzsolt gyülekezet termében (Kálvintér 5. sz.) az abessziniai egyházzsolt Anstein svájci lelkész adatai nyomán, aki 3 évvel ezelőtt 70 napot töltött Abessziniában s így teljesen megbízható képet ad az ottani állapotokról.

## Majdnem villamos alá került egy bábész talusi

Horváth Sándor tetélteni földműves tegnap délelőtt a Piac ucca páratlan oldaláról igyekezett a városház felé. Horváth Sándor azonban elbábészkodott és hiába csengetett a Nagytéplom felől jövő villamos vezetője, pontosan akkor lépett a sínekre, amikor a kocsi odaért. A vezető szerencsére minden eshetőségre készen állott és az utolsó pillanatban teljes erővel fékezett, miáltal a kocsi megállt és a bábész falusinak semmi baja nem történt. Annát nagyobb volt a pánik a kocsiiban, ahol a gyors fékezés következtében az utasok egymásra estek és alaposan megütötték magukat. Horváth Sándor ellen eljárás indult.

## Megérkezett Szablinski László, a debreceni egyetem lengyel lektora

Beszámoltunk már arról, hogy a vidéki egyetemek közül először és egyedül a debreceni egyetemen lesz lektora a lengyel nyelvnek, Szablinski László, fiatal lengyel tudós személyében, akinek a Tisza István Tudományegyetem bölcsészeti kara egyhangulag választotta erre a fontos állásra. Szablinski László már több ízben járt Debrecenben. Első alkalommal a Nyári Egyetemre érkező lengyel csoporttal együtt jött el Debrecenbe. Tavaly tavasszal ismét néhány hónapot töltött itt Szablinski, aki már egészen otthon érzi magát Debrecenben.

Tegnap reggel megérkezett s az utazás fáradságát kipihenve megjelent az egyetemen, ahol három órában fogja tanítani a lengyel nyelvet az érdeklődő hallgatók számára. A magyarul különösen beszélni fiatal lengyel lektor magyarországi tartózkodásának költségeihez hozzájárult a lengyel kultuszminisztérium, ezenkívül a lengyel külügyminisztérium Lengyelországról, lengyel viszonyokról szóló könyvekkel látta el a fiatal tudóst, aki már régi munkás a magyar-lengyel kulturális kapcsolatok kiépítése terén. Szablinski ezt a munkáját Magyarországon még inkább elmélyíteni igyekszik s jelenleg magyar-lengyel gyakorlati zsobszótár összeállításán dolgozik, azonkívül magyarok számára lengyel nyelvtant szándékozik írni.

## HIRDETÉS

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy folyó hó 18-ától kezdve a Máv. p. u.—nagyerdei vonalon a Péterfia és Ajtó ucca sarkán levő megállóhelyet a Péterfia és Eötvös ucca sarkára helyezük át. A Debreceni Helyi Vasút Üzletigazgatósága.

# hírek

A Debreceni Független Újság pártoktól független politikai napilap. Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32-12. Előfizetési ár: egész évre 20.—, fél-évre 10.—, negyedévre 5.—, egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fill.

## Mindentudó

### Ügyeletes gyógyszerárak:

„Kossuth”, Lux Arnold, Piac u. 26. „Isteni gondviselés”, Székely Adorján, Petőfi tér és Teleki uca sarkán. „Csokonai”, dr. Batáry István, Mester u. 45. „Árpád fejedelem”, Mikos Béla, Csapókert, Jánosy uca 44.

### RÁDIÓMŰSOR:

#### CSÜTÖRTÖK, JANUÁR 16.

Budapest I.

6.45: Torna. — Utána: Hanglémez-ek. — 10: Hírek. — 10.20: „Szinbád utazásai.” (Az Ezeregyéjszaka meséiből). — 10.45: Allatok szerepe a költészetben. — 11.10: Vízjelzőszolgálat. — 12: Déli harangzó. Időjárásjelentés. Hírek. — 12.05: Hanglémez-ek. — 12.30: Hírek. — 13.20: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 13.30: Salgó Sándor hegedű. G. Kiss Zsuzsa zongorázik. — 14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. — 16.10: „Ház-tartásról.” Szacelláry Györgyné előadása. — 16.45: Időjelzés, időjárás- jelentés, hírek. — 17: „Hazánk és halá- szat.” Fischer Frigyes néni. oszt. tan. előadása. — 17.30: Közvetítés az Ost- ende kávéházból. A Mándits-jazz-zene- kar műsora, Teddy Sinclair londoni jazz-karmester vezetése alatt. Kalmár Pál ének számmal. — 18: A rádió kül- ügyi negyedórása. — 18.55: „A Kár- pátok arca.” Strömpl Gábor dr. elő- adása. — 19.25: Az Operaház előadá- sának ismertetése. — 19.30: Az Opera- ház előadásának közvetítése. „Rózsa- lovag.” Zenés vígjáték 3 felvonásban. Szöveg Hoffmannstahl H. Zene Straus Richard Vezényel Kleiber Erich. — Az I. felv. után, kb. 20.45: Hírek. A II. felv. után kb. 22.01: Hírek. Időjárás- jelentés, ügélőversenyeredmények. — Az előadás után kb. 23.20: Közvetítés a Spolarich-kávéházból. Lakatos Misi és Lakatos Tóni cigányzenekara mu- zsikál. — 0.05: Hírek.

Budapest II.

17: „Budapest a népesedés szem- pontjából.” Nagy Sándor dr. előadása. 18.30: Angol nyelvtanítás. — 19.45: „Mindennapi életünk jog tükrében.” Auer György dr. előadása. — 20.15: Hírek. — 20.40: Közvetítés az EMKE kávéházból. Sárjai Elemér és cigány- zenekara muzsikál Orbán Sándor éne- kel.

— Dr. Schlesinger Sámuel fő- rabbi előadása Palesztináról. Szombaton este fél 7 órakor tartja az izr. hitközség székházában az OMIKE által rendezendő kultúr- délután keretében első beszámoló- ját szentföldi zárandokútjáról dr. Schlesinger Sámuel főrabbi. A fő- rabbi előadását, melyet vetített ké- pek kísérik, dr. Barta Gyula OMIKE-elnök megnyitja vezet- be.

x **Ügynökökkel** nem molesztálok érdeklődőn műtermemben propa- ganda áram iránt. Szipál, udvari ténylegképész.

— Dr. Fazakas Sándor egyetemi magántanár előadása az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyamon. Az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam ma este 6 órai kez- dettel a város háza közgyűlési ter- mében tartja kilencedik előadását, mely alkalommal Fazakas Sándor dr. egyetemi m. tanár a hályogról tart előadást, megvilágítva, mi az oka annak a bizonytalanságnak és zavarnak, mely a hályog körül van. A vetített képes előadás tel- jesen díjtalan.

x **Bricsesz nadrágot** készíttessen Tóth Gábor úriszabónál, Royal- épület.

— A ZENEKEDVELŐK KÖRE harmadik bérleti hangversenye január 22-én, szerdán este 8 órakor lesz a Bika dísztermében. Fellep Bokor Margit, a bécsi állami Ope- ra koloraturprimadonnája, zongó- rán kísér Herz Ottó dr. Jegyelővét a Méliusz könyvkereskedésben és a Bika-szálló halliában levő pénz- tárnáknál.

— Tudományos előadás, Vasár- nap délután fél 3 órai kezdettel tu- dományos előadás lesz a Munkás- Otthonban. Az előadást Propper Sándor országgyűlési képviselő tartja »A szociálpolitika jelentősé- géről« címen.

## Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1911 JANUÁR 16. HÉTFŐ. Rendes alpszünet.

1916 JANUÁR 16. VASÁRNAP. Csapa- taink Cetinájában 154 44vút zsákmá- nyoltak. A besszarábiai fronton az oroszok óriási vereséget szenvedtek. Egyetlen állásuk előtt ezer orosz ha- lot feküdt. A görzi hídfőnél csapa- ink kiragadtak az ellenség kezéből egy a legutóbbi csata óta erősen ki- épített és nagy erővel megszál- had- állást Oslaviánál. Az olaszok egy rep- pilője elszállt Laibach felett és bombákat dobott le.

Marton Béla tanár a Szabad Is- kola előadásorozatában vetített ké- pes előadást tartott a gaticai és len- gyelországi harcokról.

1926 JANUÁR 16. SZOMBAT. A tör- vényhatóságnak új virilis tagjai let- tek Bernfeld Sámuel, dr. Fráter Im- re, Galánffy János, Geiger Simon,

Goldstein Aladár, dr. Kocsár Gábor, Kovács Aladár, Kovács Gyula, dr. Kölesey Sándor, Krausz Mór, dr. Láng Sándor, Linter Sándor, Lőfko- vits Arthur, dr. Magyar Simon, May Andor, Németh Nándor, Révész La- jos, Rickl Géza, Schwartz Lajos, dr. Szotyori Nagy Kálmán, dr. Tóth Endre, Ullmann Sálamon, Virágos Lajos, Weisz Dávid, Wiener Adolf, Várady Géza, Weisz Bertalan. Az újonnan választott tisztviselők közül új tagjai lettek a közgyűlésnek dr. Balogh Sándor, dr. Csóka László, dr. Des Combes Emil.

A színház nem nagy sikerrel mu- tatta be a „Májusi muzsika” című operettet, amelyben Halassyné Ser- főzi Etel, Hermann Manci, Szilágyi Maresa, Szigeti Jenő, Tamás Benő, Károlyi Vilmos arattak sikert.

— **Uj ügyész.** Eöry Kálmán dr. ügyészt táblabíróvá nevezték ki és ebből az alkalomból megüresedett egy hely a debreceni ügyészségen. A főügyész most intézkedett, hogy Nyiregyházaról helyezték át Deb- recenbe az ügyészi kar egyik ki- váló felkészültségű fiatal tagját, dr. Paksy István ügyészt. Az új debreceni ügyész már meg is érke- zett szolgálati helyére és csütörtök- kön veszi át hivatalát.

x **5 pengő az áramnélküli onkolás RAMMINGERNÉL.**

— A kőművesiparosok szakosz- tálya szombaton délután 4 órakor az ipartestületben ülést tart.

x **Villanyondululás** leszállított árban. Elsőrendű munka. Birónál, Piac uca 58.

x **Ügyvédi hír.** Dr. Bársony (Bukszbaum) Menyhért ügyvéd irodáját Ferenc József út (Piac u.) 46. szám alatt megnyitotta. Tele- fon: 12-42.

— **Szabómunkások** álarcos bálja a Munkás-Otthonban. Szombaton este 8 órai kezdettel reggel 6 óráig tartó álarcosbált rendeznek a szabó munkások és a rokkant szabó munkások és a könyvtáralap ja- vára. A résztvevő álarcosok közt értékes díjakat osztanak ki, melyek megtekinthetők a Feldheim Imre posztóáruház kirakatjában (Svetits-palota), Belépődíj 1 P.

## Egyszerű és mégis nagyszerű!

1. Mielőtt Budapestre utazik: menjen be a

**Provincia Utazási és Jegyiroda deb- receni kirendeltségébe, a Belvárosi Takarékpénztár Rt. Piac u. 53 alá**

és ott vásároljon tetszés szerinti mennyiségben Provincia pengő- szelvényeket.

2. A kedvezményes áron vásárolt pengőszelvényeket Budapes- ten teljes névértékű készpénzként fogadják el Öntől a legkitünőbb szállodák, penziók, éttermek, sörözők, kávéházak, mulatók, tánche- lyek, színházak, kabarék, orfeumok, sporttelepek és az autótaxisok.

3. A pengőszelvények felhasználásával lépten-nyomon takarékos- kodhat a fővárosban. Sehol nem kell alkudozni, megszabadul a fá- rasztó és költséges utanjárástól, mert az összes nagy kedvezményeket tálcán kínálja Önnek a takarékoskodás varázs-szerszáma: a Provin- cia pengőszelvény.

4. Kockázat nincs, mert a felhasználatlan pengőszelvényeket a debreceni kirendeltség, vagy Budapeszen a Magyar Takarékpénztá- rak Központi Jelzálogbankja (V. Tükör uca 4.) bármikor vissza- váltja.

## Fehértői Bányai

temetkezési vállalatának  
Dögenfeld-tér 4. Telefon: 11-85

### temetése

Juhos Mihályné Vajda Dóna, életének 35. évében elhunyt. Temetése esütörtök délután fél 4 órakor a Köztemetőben az ág. ev. egyház szertartása szerint.

Szanka József, életének 83. év- ben elhunyt. Temetése pénteken délután 3 órakor lesz a Köztemető- ben a ref. egyház szertartása sze- rint.

— **Uj törvényszéki orvosszék** értő. Beszámoltunk már arról, hogy Orsós Ferenc dr. egyetemi professzor távozik Debrecenből, mert a budapesti egyetemre ne- veztek ki. A nagytudású orvospro- fesszor, mint ismeretes, törvény- széki orvosszakértői tisztséggel is volt megbízva. Távozása alkalmá- val ez a hely is megüresedik; ér- tesülésünk szerint utóda a tör- vényszéki orvosszakértői minőség- ben a debreceni anatómiai és bio- lógiai intézet jelenlegi kiváló igaz- gatója, dr. Jankovich László lesz.

— **Szabad a használt fogarany forgalma.** A Magyar Nemzeti Bank 772 KTS/1935. póthatározma- nya értelmében a használt fog- arany forgalmát a mai naptól kezdve szabaddá tette, ennél fogva azt a fogorvosok, fogtechnikusok és a nagyközségek is, bármely ék- szerésznek is eladhatja.

x **Cserépkályhák nagy válasz- tékban** Gönczy kályhás mesternél Csapó u. 19. Telefon 25 68. Cserép- kályhák átrakását, tisztítását — Hardtmuth és hazai tüzelésre jutá- nyosan vállalom.

— **Néveserem.** Megírtuk tegnapi hogy a rendőrség csalás és sik- kasztás miatt elfogta Vankó László asztalost. A névnel azonban sajnálatos tévedés történt, amely- nyiben nem Vankó Lászlót, hanem Vankó Antalt fogta el a rendőr- ség. Vankó László szintén aszta- los, de becsületlen munkával keres- kenyerét és nincs baja a hatóság- gokkal.

— **Vasárnap délelőtt famunkás nagygyűlés lesz a Munkás-Otthon- ban.** A Margit-fürdői Munkás Otthonban vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel a faiparban foglar- koztatott összes szakmák nyilvá- nos nagygyűlést tartanak. Nap- rend: a 48 órás munkahét és a mi- nimális munkabér ügye.

— **Gyümölesészeti tanfolyam.** A gyümölesztermesztő közönség ré- szére a városháza közgyűlési ter- mében január hó 22-től március hó 25-éig terjedő időben minden szerdán délután 6 órakor gyü- mölesztermesztési előadásokat tart a Gyümöles- és Szőlőtermelői Debreceni és Hajdúvármegyei Egyesülete és Debrecen sz. kir. vá- ros növényvédelmi szakközege, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kama- ra közreműködésével. A tanfolya- mot Czapáry Bertalan kamarai kertészeti szaktanár vezeti. Elő- adásokat tartanak: Balogh Vilmos gyümölesztermesztési intéző, Poh. Ferenc m. kir. gazdasági tanácsos, kertészeti felügyelő, Györök Leó Tivadar m. kir. kertészeti főfel- ügyelő, dr. Nagy Jenő főgimn. ta- nár, a Tiszántúli Madárvédő Egyesület üv. alelnöke, ornitholo- gus, dr. Gulyás Antal gazd. akad. tanár. A tanfolyamra beiratkozni a városi növényvédelmi irodában, Kossuth uca 2. szám lehet a hiva- talos órák alatt. A tanfolyam díj- talan.

— **Vásároljon a FÜGGETLEN ÚJSÁG-ban hirdető cégéknél!**

**Bániai**

alatának  
 telefon: 11-85  
**se**  
 Tajda Dona,  
 nyunt. Teme-  
 fél 4 órakor  
 ev. egyház  
 nek 83. évé  
 se pénteken  
 Köztemető  
 tartása sze

**orvoszak**  
 már arról,  
 r. egyetemi  
 Debrecenből  
 etemre ne-  
 sű orvospro-  
 es, törvény-  
 sztsággal is  
 sa alkalmá-  
 resedik; ér-  
 óda a tör-  
 ői minőség-  
 miai és bio-  
 kiváló igaz-  
 László lesz.  
 t fogarany  
 r Nemzeti  
 thatároziná-  
 sznál fog-  
 mai naptó-  
 ennélfogy-  
 technikuskó-  
 bármelyék-

**gy válasz**  
 smesterné  
 68. Userép  
 sztitásat -  
 elésre jutá  
 k tegnap  
 as és sik-  
 ta Vank  
 el azonban  
 nt, ameny-  
 zlot, hanem  
 a rendör-  
 tén aszta-  
 ával keres'  
 a hatóság

**famunkás**  
 kás-Othto-  
 Munkás  
 lélelött 10  
 an forla-  
 ak nyilvá-  
 nak. Napi-  
 ét és a mi-

**tanfolyam.** A  
 önség ré-  
 yülési ter-  
 l március  
 n minden  
 kor gyü-  
 sokat tart  
 lötermező  
 vármegyei  
 sz. kir. vá-  
 közege, a  
 gi Kama-  
 tanfolya-  
 kamarai  
 zeti. Elő-  
 gh Vilmos  
 ző, Poh-  
 tanácsos  
 örök Leó  
 eti főfel-  
 gimn. ta-  
 adárvédő  
 ornitholo-  
 zád, akad-  
 eiratkozni  
 irodában,  
 et a hiva-  
 olyam díj-

**GETLEN**  
 eknél!

— **Teaestély.** A gör. kath. Mária Napsugár Leányklub e hó 19-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel a Vigkedvű Mihály u. 4. sz. iskola emeleti nagytermében táncsal egybekötött teaestélyt rendez.

— **Meghalt Fésüs László rendőrkapitány.** A debreceni klinikán meghalt Fésüs László dr. rendőrkapitány, aki esztendőkkel ezelőtt a debreceni kapitányságon teljesített szolgálatot. Debrecenből 1926-ban Miskolcra helyezték át, majd Kisújszállásra került, ott kapta meg kapitányi kinevezését is. A nyáron tüdőgyulladást kapott, ami mellhártyagyulladásal komplikálódott. A klinikára hozták az ekkor már súlyos állapotban levő rendőrtisztot, akinél tüdőtályogot is megállapítottak az orvosok, sőt vesegyulladás is fellépett. Az alig 41 éves rendőrtiszt kedden hajnalban meghalt.

— **Kertészeti tanfolyam.** A Debreceni és Hajdúvármegyei Kertészeti Egylet kereskedőkertészek szakosztálya továbbképző tanfolyamot indított meg, melynek első előadásán P. Gulyás Endre okl. műkertész az üvegházépítésről adott tartalmasan elő. A második előadás e hó 16-án, esütörtökön este 6 órakor lesz a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarában (Hunyadi u. 5.), melyen Pohl Ferenc gazdasági tanácsos lesz az előadó. A tanfolyam minden esütörtökön este 6 órakor lesz, január és február hónapban.

**színház művészet**

**A SZÍNHÁZ MŰSORA**

**CSÜTÖRTÖK** d. u. fél 4-kor zóna helyárrakkal, Kardoss Géza felléptével: **Három sárkány.** — Este 8-kor ketten egy jeggyel: **Három ember a hóban.** Operett-ujdonosság.

**PÉNTEK** este 8-kor Kardoss Géza felléptével, ketten egy jeggyel: **Három sárkány.**

**SZOMBAT** d. u. fél 4-kor zóna helyárrakkal: **Pityu.** (Halassy Mariska.) — Este 8-kor: **Bécsi tavasz.** Operettbemutató.

**VASÁRNAP** d. u. fél 4-kor oleső helyárrakkal: **Luxemburg grófja.** — Este 8-kor: **Bécsi tavasz.**

**HÉTFŐ** este 8-kor: **Bécsi tavasz.** (A. 15. bérlet.)

**KEDD** este 8-kor: **Bécsi tavasz.** (B. 15. bérlet.)

**SZERDA** d. u. fél 4-kor ifjúsági előadás: **Nagymama.** Vigjáték. — Este 8-kor: **Bécsi tavasz.** (C. 15. bérlet.)

**CSÜTÖRTÖK** d. u. fél 4-kor zóna helyárrakkal: **Pityu.** (Halassy Mariska.) — Este 8-kor: **Orosz Julia, Laurisn Lajos, Erdy Pál, dr. Dalnoky, Vermes és Komor Vilmos** felléptével: **Bohémelet.** Opera.

**A színházi iroda hírei:**

**FILLÉRES HELYÁRAK A CSOKONAI-SZÍNHÁZBAN**

Eddig is a legolcsóbb színházi helyárrak Debrecenben voltak az egész országban. Most mióta bevezette Kardoss Géza színházigazgató a „ketten egy jeggyel” helyárrakat, fillérékért járhat a közönség a színházba, ezeken az előadásokon, úgyhogy bátran merjük mondani, hogy ezekre az előadásokra jóval olcsóbbak a helyárrak, mint a mozinak a helyárai.

Ma, esütörtökön délután zóna helyárrakkal, Kardoss Géza felléptével „**Három sárkány**” kerül színpadra, míg ma esütörtökön este, „**ketten egy jeggyel**” előadás keretében az idény egyik legnagyobb szenzációjú operettujdonossága a „**Három ember a hóban**” kerül előadásra és a „**ketten egy jeggyel**” elő-

adássorozat holnap, pénteken este fejezi be a színház, amikor ugyancsak Kardoss Géza felléptével utoljára kerül színpadra az idény legnagyobb cigányzenés vigjáték sikere, „**A három sárkány**”. Ezúttal is felhívjuk olvasóink figyelmét erre a három, rendkívül oleső előadásra.

**BÉCSI TAVASZ.**

Szombaton este mutatja be a Csokonai Színház az idei színi évad sláger operettjét a „**Bécsi tavasz**”-t. Ez a romantikus, kedves operett a legelső kiostásban kerül színpadra Debrecenben, hogy elérhesse azt a nagy sikert, amit joggal várhat a közönség. A kis balerina szerepét **Gellért Marika** fogja játszani, míg mellette a debreceni színház büszkesége, **Halassy Mariska** fogja Sacherné szerepében a debreceni közönséget elragadtatni. A női szerepeket **László Ila, Hajnal Márta** játssza míg a férfi főszerepeket **Nagy Gábor, Szalma Sándor, Selmeczy Mihály, Piller Ferenc, Kassay Károly, Kovács, Bodó és Horányi** kezeiben vannak.

Szombaton délután zóna helyárrakkal **PITYU** — **Halassy Mariska.**

**BOHÉMELET** január 23.

Orosz Julia, az Operaház primadonája, Laurisn Lajos, az Operaház első tenoristája, Erdy Pál, a müncheni opera első baritonistája, dr. Dalnoky Viktor, az Operaház baritonistája, — Vermes J. a Városi Színház basszistája és Komor Vilmos operakarnagy felléptével, tehát olyan operaegyüttesrel, amilyennel még színpadra nem került Debrecenben, január hó 23-án, esütörtökön este fog színpadra kerülni a „**BOHÉMELET**”. Puccini nagy operája, Dacára a hat vendégnek, a helyárrak 40—380 fillérig terjednek (II—IV. sor.) Jegyek már válthatók.

**MOZI**

**PÉTERVÁRI IDILL**

Strauss János bécsi zeneszerzőt Pétervárra hívják koncertet rendezni. Elfogadja a meghívást, elindul s a pétervári országúton szembe jön vele hintón egy fiatal hölgy, akivel megismerkedik. —

Vagyis csak egy boldog estét töltenek együtt az egyik fogadóban, aztán elválnak egymástól és Strauss nem is tudja kicsoda ez a csodaszép nő, Péterváron azonban megismerkednek hivatalosan is s ekkor megtudja Strauss, hogy a hölgy az orosz hadügyminiszter menyasszonya. És megtudja azt is, hogy a fogadóban eltöltött este csupán muló szeszélye volt a szép orosz leánynak. Így aztán lemond szerelméről Strauss János és elindul vissza Bécsbe, új sikereket aratni.

Kedves a mese, amelyen végigvonul Strauss János üdítően hangulatos muzsikája. A fülbemásozó melódiák páratlan megkapóvá teszik ezt a darabot, amelynek főszerepében Hörbiger Pál nyújt ügyes alakítást. Sokat mókázik a népszerű Theo Lingon és aranyos Adele Sandrock humora, de elsőrangú alakítást nyújt Ellise Illiárd is. A Víg-színháznak sikere lesz ezzel a filmmel.

**ÖRÖMÖK VAROSA**

A Hungária mozi új műsorában Dolores del Rio legújabb filmjét vetíti. A csodaszép filmszínésznő ezúttal egy mexikói történetben szerepel. Két amerikai újságíró ugyanis Mexikóba szökök egy nő elöl, aki feleségül akarja vétetni magát az egyikükkel. A menekülő vőlegény Mezikóban beleszeret Espanitába, a szép táncosnőbe, aki nem más, mint Dolores del Rio. A szerelemből sok bonyodalom keletkezik, az amerikai nő is üldözni kezdi kiválasztottját, utána utazik Mexikóba, nagy botrány kerekedik és végül is a másikhoz megy feleségül. Közben bonyodalom támad azért is, mert kiderül, hogy az újságíró, aki Espanitába szerelmes, a táncosnóról amerikai turnéja alkalmával rossz kritikát írt. A kölesönös szerelem azonban legyőz minden akadályt és sok csillogó revüjeleneten ke-

**Figyelmeztetés!**

Áruházunk ügynököket nem tart, részletre nem árusít, így tehát mindazok akik ilyen címen rendeléseket és pénzt vesznek át, áruházunkkal semmiféle összeköttetésben nem állanak és mint csalók, a rendőrségnek adandók át!

Budapest, 1936 jan. 14.

**CORVIN ÁRUHÁZ**  
 R. T.  
**Budapest.**

resztül végül is elérkeznek a happy-endig.

8091/1935 vhsz.

**ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.**

A debreceni kir. járásbírósnak Pk. II. 31.595/1935. sz. végzése folytán dr. Barta Jenő bpesti (Terézkörút 9.) ügyvéd által képviselt Magyar-Francia Biztosító Rt. végrehajtató javára P 159.52 tőke, ennek megítelt kamatai és P 63.59 eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett Debrecenben, Hatvan u. 65. sz. a. s utána nyomban folytatva Miklós uca 29. számú háznál 1936 január 20-án délelőtt 11 órakor 300.— és 1670.— pengőre becsült ingók, ú. m.: bútorlélek, bőrgarnitúra, pénzszekrény, festmények, szőnyeg stb. bírói árverésen eladatnak.

Debrecen, 1935. évi december hó 20. napján.

Rákóczy László,  
 kir. bír. végrehajtó.

**A RUBINSZEMŰ BASILISCUS**

Regény  
 Irta GIOVANNI SANTERRA

(8)  
 A fegyver rácafolt megrendült bizalmamra. Rettenetesen durrant és esővén rőfnyi hosszú narancesszín tűzkéve csapott ki, elhalványítva a villamos-lámpa fényét. A fűszagató dőrej valahogy visszaadta már-már elveszett lélekjelenlétemet, noha a lövés pillanatában valami mellbevágott, nem törődtem vele, előreléptem és még egyszer rálöttem a szörnyetegre. A két lövés irtózatossal visszhangot vert a hegyek között. Most olyan közel voltam a szörnyhez, hogy fegyverem esővéből kilövellő tüzeseva szinte érinteni látszott rongyaiból előbarnálló óriási mellkasát. Velőtrázó üvöltés felelt a gyors egymásutánban eldördülő lövésekre. A rémületes figura megrázkódott, megfordult és szörnyű vinnyogással elloholt a kerítés mentén.

szörnyű láb, illetve tenyérynemok mellett, amiből arra lehetett volna következtetni, hogy megsebesítetem. Most kezdtem arra is emlékezni, hogy a revolverem, amely rendes körülmények között igen erősen szokott rugni, most alig rándult meg a kezemben a lövés leadásakor. Kinyitottam a tölténytárat és kivettem egy még ki nem lőtt patronot a dobból. A villanylámpánál sejtelmem beteljesedett. Revolveremben vaktöltények voltak.

Arcomról patakokban folyt a verejték, inasom még mindig hideg-lélesen nyöszörgött a hátam mögött. A lövések viszhangja messzi morajjal halt el a viharos éjszakában.

Georges rémülten nézte különös tevékenységemet, amint én fogam-mal kihúztam a sárgaréz hüvelyből a papírdugót és tüzetesen megvizsgáltam a töltést.

Odasiettem arra a helyre, ahol az imént a lázalomnak is bátran beillő alak állott. A lámpa fénykarakóját végigjártattam a földön. Vérnyomokat kerestem. De hiába, a földön nem látszott semmi a

Georges — mondtam —, azonnal bontsa ki azt a bőröndöt, amelyekben a töltények vannak, tüstént és adjon ide egy dobozzal.

— Ebben az esőben, sár — rémülődött az inas?

— Tegye, amit mondtam, szerencsétlen, azt akarja, hogy valami esodaállat fellaljon bennünket fegyvertelenül, valami gazember azt hiszem, még otthon kieserelte a forgópisztolyom élestöltéseit vak-kal. Siessen, ha unokái szörakozását a szívén viseli, mert különben elesik attól a remek hazudozási lehetőségétől, hogy ezt a ponyvare-

gényt, amiben most szerepelünk, a kis Georgeseknek személyesen regélje el.

Nem tudom, melyik ijesztgetésem hatott az inasra, de tény, hogy semmit sem törődve a szépen szitaló esővel, kicsomagolta egyik bőröndömet a sárba s csakhamar markomba nyomta a jölimert kis zöld kartondobozt. Egy pillanat múlva már jól megtöltött pisztoly volt esőköpenyem zsebében. A vaktöltényeket visszaraktam a dobozba s megpakoltam köpenyem zsebébe a sekkel. Ugyilátszik, itt egész tüzharera kell berendezkednünk.

— Kíváncsi vagyok — fordultam inasomhoz —, mi lesz ennek az eleven figurákkal dolgozó szabadtéri panoptikumnak a következő száma?

— Sír — mondta mélabúsan az inas —, én részemről szeretném a belépődíjat visszakérni.

— Forduljon a pénztárhoz — mutattam a még mindig bezárt hatalmas kapura, úgyilátszik, a fülükre feküdtek odabent.

Inasom újra nekifeküdt a kapunak és még az előbbinél is harsányabb dörömbölést vitt véghez. — Ez az utóbbi akció sikeresnek bizonyult, mert, mikor már biztosra vettem, hogy a kapuban komolyabb kár esik, inasom túlbuzgalma folytán egy rekedt hang ordított ki, hogy kik azok és mit akarnak.

(Folytatjuk.)

VÁSÁROLJON HIRDETŐINKNÉL!

**HIRDETMÉNY**

A m. kir. belügyminiszter 122700—1935. B. M. sz. rendelete értelmében az 1918. évben született magyar állampolgárok (férfi és nő) 19. életévükbe való belépésüket f. évi január hó 31-ig — külön bejelentő lapon — bejelenteni kötelesek; tekintet nélkül arra, hogy másik bejelentő lapon, azaz szülőiknek vagy hozzátartozóiknak bejelentőlapján már eddig is beváltak jelentve.

A bejelentést a m. kir. rendőrség debreceni kapitányságának bejelentő hivatalánál (Kossuth u. 20. sz., II. lépcső I. emelet 56. számú szoba) az erre

a célra szolgáló bejelentő lapon kell megejteni.

A bejelentő lapokon az összes adatokat pontosan és a valóságnak megfelelően kell feltüntetni. A bejelentési adatok valóságáért a bejelentésre kötelezett, a bejelentés megtörténteért a bejelentésre kötelezettel együtt a (családfő) is felelős.

Figyelmeztetem, az érdekelteket, hogy aki a bejelentést elmulasztja, kihágást követ el és azt a 122700—1935. B. M. sz. rendelet 10. §-a értelmében kell büntetni.

Polgármester.

**HIRDETMÉNY**

Az ebtartási szabályrendelet 6. §-ára utalással felhívja a városi adóhivatal az ebtulajdonosokat, illetve ebbirtokosokat, hogy a tulajdonukban, illetve birtokukban levő ebeket 1936. évi január hó 31-ig bejelenteni, az ebbérecát kiváltani és az ebadókat befizetni el nem mulasztják.

Figyelmezteti a városi adóhivatal a fent nevezetteket arra, hogy a bejelentés, az ebbérecá kiváltásának elmulasztása, az eb tulajdonosa, illetve birtokosa ellen kihágási eljárást, az ebadó be nem fizetése pedig a kivetett ebadóknak végrehajtás útján való beszedését vonja maga után.

vonja maga után.

A bejelentést naponként a hivatalos órák alatt 8—12 óráig a városi adóhivatal 5, 12, 15 és 16 számú szobáiban levő könyvvel osztály veszi tudomásul és ez alkalommal a fizetendő eb adóról nyugtát is állít ki.

Városi adóhivatal.



Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HETKÖZNAP 40 FILLER, VASÁRNAP 60 FILLER.

# Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hírtésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József-út 49. szám. Telefon: 32-12**

**Király kávé mégis a legjobbak!**  
Aromás, zamatos kávé!  
Király üzletében a "vörös" porból!  
Dögefeld-ter 11. szám.

**HÁZASSÁG**

**Nősülnének**  
30 éves intelligens földirtokos, nyugdíjogosult köztisztviselő, önálló kereskedő, iparosok vannak házasságközvetítő irodámba előjegyezve, Széchenyi u. 7. sz. 3380

**LEVELEZÉS**

**Tűzfát, szenet, kokszt, brikettet a legjobb minőségben 100 kg-ot már házhoz szállítva, katonatiszteknek, altiszteknek, »Unio« tagoknak havi részletfizetésre is készpenzáron szolgál ki »Margit« tűzifa- és szénkereskedelmi vállalat, — »Margit-fürdő« mellett, Telefon: 10-24. 3346**

**BETÖLTENDŐ ALLÁS**

**Jó bizonyítványokkal** rendelkező mindenek főzőnő 15 re felveszek. — Dr. Dróthné, Piac 49. 3832

**Kifutólányt** jó családból felvesszünk. — Lezö képviselő irodája, Piac u. 42., udvarban. 3927

**Gyermeklány** délutáni órákra felvétetik. Arany János u. 23. Jelentkezni 12—2. 3925

**Allandó** munkára egyenruha szabó segédet, I. r. köpeny és zubony munkást azonnal felveszek. Miskolc, Soltész Nagy Kálmán u. 1. 140

**Verlöslisches** Deutsches Fräulein suchen für meine zwei Mädchen für gauzen tag. — Haschné, Szepességi u. 24. d. u. 1—3-ig. 3923

**Fiatal** bejárónő 9—1-ig felvétetik. Szoboszlói úti városi bérház C. I. 10. Weisz. 3524

**3 éves** kisleányomhoz keresek nappali elfoglaltságra német vagy magyar leányt. Dr. Friedmann, Werbőczy u. 12.

**ALLAST KERESŐK**

**Varrónő** ajánlkozik, tejsóruha és fehérnemű varrásban jártas, napi 1.50-ért. Rakovszky u. 20. 3420

**Megbízható** rendes komoly 48 éves aszszony ajánlkozik háztartásba magános úrhoz, vagy páremlerhez, vagy bárholva úri családhoz, lehetőleg Debrecenhez közei. Címe: pincelakás, jobbra. Iklódi Arany János uca 24. sz., nő. 4012

**Uri** és nőifodrászegéd, vas- és villanyondululásban perlekt, állást keres. Vidékre is megyek. Piac u. 58., III. lépcső. 3902

**PÉNZ**

**Kölesönöket** folyósítunk I. helyi bekebelezés mellett, továbbá beraktározott terményre, kurrens árura és finanszírozási célokra. Magyar Általános Takarékpénztár, — Piac u. 81. 3814

**ELLÁTÁS**

**AKAR** jó házikosztot es kellemes lakást? Jöjjön a Hungária pensióba lakni. Szobák napokra és honapszámra. Ferenc József út 59.

**ÜZLETEK**

**Hentesnek** mészárosnak szép nagy üzlethelyiség a Horthy-kórházzal szemben. Halásznál, azonnal kiadó. 3728

**KIADÓ LAKÁS**

**Egy** szép újonnan festett uccai szoba, konyha, fűskamara, mosóházzal csendes udvarban kiadó azonnal. — Apaffy uca 20. 840

**Lépcsőházi** bejárattal esinosan bútorozott uccai szoba február-ra kiadó. Nemzetőr uca 3. baloldalt. 3857

**4 szoba** előszoba, fürdőszoba és mellékhelyiségekkel áno lakás a II. emeleten kiadó. Káivin tér 13. Érdeklődni lehet a Belvárosi Takarékpénztár Rt. fióknál. 3858

**Három helyiségből** álló lakás csakis üzleti célra kiadó. Csapó uca 10. sz.

**Butorozott** szoba konyha használatl azonnal kiadó. Varga u 23. 3926

**INGATLAN**

**Kékes uca 32.** számú jó családi ház szabad kézből eladó. Ertekezni lehet a helyszínen a tulajdonossal. 4013

**ELADAS**

**Falgatamok** tölzaporodás a helyszűke miatt mélyen lezárt állapotban eladók. Apaffy uca 20. sz. 675

**Asztalsparhelt,** szép, jókarban eladó. Kétmalom uca 8., II. udvar. 3862

**Gazdasági** felszerelések: hintó szekerek, vetőgép, lógerelye, — krumplifűző, lószerszám, harang, boronák eladók: Apafai gazdaságban, Had házi úton. 3849

**Kifutó autó** eladó. Csapó uca 10. 4014

**50 kgr.** háziszir eladó. Kadusa u. 5. sz. 150

**Eladó**

1 darab 250 kg-os zsírsertés fele és 1 darab 5 hónapos magyar fajvizsla. Lugossy u. 9. 156

**Eladó** 7 drb. sertés, 200 kgr. súlyban darabonként. Kerekes Géza u. 39. 157

**Eladó** ebédlőkredenc, siffon, hálószoba, konyhaberendezés. József kir. herceg uca 44. 1011

**Előre** új szmoking eladó. Kohn, Simonffy u. 18.

**Hálószoba,** antik szalon, nappali, — konyha bútor, — Bösendorfer zongora, — egyéb lakberendezési tárgyak családi okokból eladók. Teleki u. 70. Délelőtt 10—12. délután 3—4-ig.

**Kávé** és mákdaráló, fedéllemez, fürdőkályha, szénkályha eladó. Hatvan u. 49. 3515

**Bútor,** elsőrendű dió telehálók olcsón eladó. Deák Ferenc u. 10., asztalosnál. 3928

**VÉTEL**

**Buzaajtat,** repceajtat, kőes keveréket megvételre keresek. Apaffy uca 20. 1394

**Rádiót,** két vagy féblámpást veszek. Stern, Hatvan u. 2. 3916

**RADIÓ**

**1936-os típusú** rádiók és keveset használtakat legjutányosabban vásárolhat. Széchenyi u. 35., keresztépület. 3508

**AJÁNLAT**

**Fleischer Anna** kalapszalonyját megnyitotta a Wiener palota, Vár u. 2. Alakítás 68 fillér. Modellek már 2 pengőért kaphatók. Hrabeczi felvételi hely. 3744

**MAKULATURA** kapható a kiadóhivatalban.

**Új üzlet!** Modern ebédlő, konyhaberendezések, sezlonok, tükrök. Széchenyi uca 6. 3895

**Tűzfát szemet** Glück Ignácnaí, a Jaiapar volt igazgatójánál olcsón vásárolhat. Telep: Hid uca 14. szám (gázgyárral szemben) Telefon: 20—27.

**Ho-** sárcipők javítását olcsón vállalom. Karsay József műszerész. Margit-fürdő mellett. 3411

**Hűsfüstölés** olcsón, pontosan, kifogástalanul. Teleki uca 98. szám alatt.

**Köster** hordóskáposzta, szilvalekvár, paradicsom, ceetes és vizesuborka Kupfornál, — Pesti sarok.

**OKTATÁS**

**Német órát** ad, egy hónapban 24 órát 8 pengőért csak felnőtteknek született német nő. Egy félév alatt perfektül tud. Kossuth u. 41. 513

**KÜLÖNFÉLE**

**Cipész kartársaim!** Simonffy u. 7. alatt megnyitottam cipőfelszeréskészítő műhelyemet. Pontos, olcsó munkát garantálok. Klein László. 3804

**Szent Erzsébet** estélyen női kesztyű tévedésből másnak kabátjába került. Megtaláló szíveskedjék Angol Királynő irodájába beszolgáltatni. 361

A szerkesztésért es kiadásért felelős: **THURY LEVENTE**.  
Laptulajdonos: Debreceni Független Ujság Valtalat.  
Nyomatott: a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. szíriorgógépén.